

战略 >>>

中美和则两利,斗则俱伤

关于推动中美关系长期健康稳定发展,胡锦涛强调,中美两国和则两利,斗则俱伤。双方应该从两国人民根本利益出发,从世界和平与发展大局出发,排除干扰,应对挑战,相向而行,推动两国关系不断向前发展。胡锦涛指出,毋庸否认,中美两国之间也存在一些分歧和敏感问题。双方应该牢牢把握两国关系发展大方向,加强交流,增进互信,求同存异,妥善处理分歧和敏感问题,共同推动中美关系长期健康稳定发展。

政改 >>>

中国政治体制符合国情

在回答关于中国政治体制改革的提问时,胡锦涛指出,我们一贯认为,人民民主是社会主义的生命,没有民主就没有社会主义现代化。发展社会主义民主政治是我们始终不渝的奋斗目标。

胡锦涛强调,政治体制改革必须随着经济社会发展而不断深化,与人民政治参与积极性不断提高相适应。我们进行政治体制改革,是要推进社会主义政治制度自我完善和发展。我们将从中国国情出发,继续扩大人民民主、建设社会主义法治国家,实现国家各项工作法治化,保障公民合法权益,推进社会主义民主政治制度化、规范化、程序化,从各个层次、各个领域扩大公民有序政治参与,最广泛地动员和组织人民依法管理国家事务和社会事务、管理经济和文化事业,不断发展社会主义政治文明。

物价 >>>

当前物价水平温和可控

胡锦涛指出,当前,中国价格总水平上涨呈明显的结构性上涨特征,但总体上仍处于温和可控范围,社会总供给与总需求基本平衡,保障市场供应、稳定价格总水平具有较为雄厚的物质基础。我们完全有信心、有条件、有能力保持价格总水平基本稳定。

在对美国进行国事访问前夕,国家主席胡锦涛1月17日接受了美国《华尔街日报》和《华盛顿邮报》联合书面采访,就推动中美关系长期健康稳定发展、中国经济社会发展、中国和平发展和政治体制改革等回答了提问。

胡锦涛访美前接受美国媒体采访

政体改革须随经济发展而不断深化



2009年11月17日上午,国家主席胡锦涛在北京人民大会堂北大厅举行仪式欢迎美国总统奥巴马访华。(资料片)

鹅屎病人不吃 系列降糖无糖健康食品

2011 全国年货购物节暨第八届济南精品年货会

人民币 >>>

国际化需要较长过程

在回答关于美元作用和人民币国际化的提问时,胡锦涛表示,现行国际货币体系是历史形成的。美元是主要国际储备货币,全球相当大宗大宗商品交易都使用美元,投资和金融市场交易也大多使用美元。因此,美国货币政策会对全球流动性和资本流动产生重要影响,应该保持美元流动性的合理稳定。

胡锦涛指出,一国货币要成为国际上被广泛接受的货币,需要一个长期过程。中国在经济总量和贸易总量上对世界经济作出了重要贡献,人民币在世界经济发展中发挥了一定作用,但如果要实现人民币国际化将需要一个较长的历史过程。中国正在开展的跨境贸易和投资人民币结算试点是为应对国际金融危机而采取的具体举措,目的是促进贸易和投资便利化。跨境人民币结算规模快速增长,说明这一措施适应了市场需求。

据新华社北京1月17日电

专家连线

山东大学教授刘昌明:

行前受访释积极信号

本报记者 赵恩霆

在对美国进行国事访问前夕,国家主席胡锦涛17日接受了美国《华盛顿邮报》和《华尔街日报》的联合书面采访,引发媒体热烈关注。

山东大学国际政治系刘昌明教授认为,虽然这类专访并非外交惯例,但这种方式在重大出访前往往具有重要意图。从中国角度看,这是一次向美国表达中国声音的途径,也是表达领导人就两国间重要议题想法的方式。而从美国角度来看,通过这种专访可以了解中国在未来访问中的战略意图,也表达了双方对此次访问的重视程度。

刘昌明教授认为,胡锦涛主席此次访问美国具有承前启后的作用,对未来若干年内中美关系发展奠定了基调。中美关系发展数十年来,逐渐从对抗走向共同利益增多、合作关系趋紧的上升渠道。但同时中美双方也因此使得矛盾和冲突更加凸显。他认为,这次出访前接受美媒体专访,就是为上述对双方均有利的目标发出积极信号。

BUICK 全新别克GL8豪华商务车 首席商务舱,荣耀领航. Advertisement for Buick GL8 with car image and contact information.